Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (ФГОС) представляет собой совокупность требований, обязательных при реализации основной образовательной программы начального общего образования образовательными учреждениями, имеющими государственную аккредитацию. 

   Образовательная программа муниципального казённого образовательного учреждения для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Прогимназия №2 г.Баксана» обеспечивает:
· Равные возможности получения качественного начального общего образования;
· Духовно – нравственного развитие и воспитание обучающихся, становление их гражданской идентичности как основы развития гражданского общества;
· Преемственность основных образовательных программ дошкольного и начального общего образования;
· Сохранение и развитие культурного разнообразия и языкового наследия многонационального народа Российской Федерации, овладения духовными ценностями и культурой многонационального народа России;
· Единство образовательного пространства Российской Федерации в условиях многообразия образовательных систем и видов образовательных учреждений;
· Демократизацию образования и всей образовательной деятельности через развитие форм государственно – общественного управления, расширение возможностей для реализации права выбора педагогическими работниками методик обучения и воспитания, использования различных форм образовательной деятельности обучающихся, развития культуры образовательной среды;
· Формирование критериальной оценки результатов освоения обучающимися ООП НОО, а также деятельности педагогических работников;
· Условия для эффективной реализации и освоения обучающимися основной ООП НОО;
· Индивидуальное развитие всех обучающихся, в особенности, одарённых детей и детей с ограниченными возможностями здоровья.
    В МКОУ «Прогимназия №2 г.Баксана» созданы необходимые условия для реализации  ООП НОО в условиях введения ФГОС:
· Кадровые;
· Финансовые;
· Материально – технические.
 
   В 2013 – 2014 учебном году в МКОУ  «Прогимназия №2 г.Баксана» будут осваивать ООП  НОО  в условиях ФГОС   все обучающиеся.
